FIGURY GEOMETRYCZNE Kkl. 7 - trening przed sprawdzianem

Zad.1 Odp0W|edz na pytania:
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Ktore figury geometryczne sg zawsze przystajace? — podaj przyktady.
— Co mozna powiedzie¢ o przekatnych rownolegloboku, a co o przekatnych rombu?
— W ktérych czworokatach przekatne dzielg si¢ na potowy?
— Czy wszystkie romby sa przystajace?
— Kiedy dwa kwadraty sg przystajace?
— lle wynosi miara kata wewnetrznego trojkata rownobocznego?
— Ile wynosi suma miar katéw pigciokata?
— Ile wynosi miara kazdego z katow szesciokata foremneg0?

2. Proste a i b sg rownolegle. o = 70°, B = 130°. Oblicz miary katow v, &

3 Odpowiedz:
— 45000 cm?, ile to m??
— 2m?,iletodm??

4,
— Czy z odcinkéw o dlugosciach: 10 cm, 15 cm, 8 cm; mozna zbudowac trojkat?
— Czy z odcinkéw o dlugosciach: 2 cm, 3 cm, 5 cm; mozna zbudowac trojkat?

5 Majac dane 3 odcinki o dlugosciach 3 cm, 4 cm, 5 cm, zbuduyj trdjkat o bokach
przystajacych do tych odcinkow.

6 Miary 2-ch katow wewngtrznych trojkata wynosza 35° 1 55°. Oblicz miare trzeciego
kata.

7 Miara kata ostrego trapezu prostokatnego wynosi 40°.
Oblicz miary pozostatych katow tego trapezu.

8 Majac dane 3 odcinki o dlugosciach 3 cm, 4 cm, 5 cm, zbuduyj trdjkat o bokach
przystajacych do tych odcinkow, uzywajac wylacznie cyrkla 1 linijki.

9 Narysuj uzywajac cyrkla i linijki, kwadrat o przekatnej 5 cm.

10 Narysuj uzywajac cyrkla, rownoleglobok o bokach 6 cm i 4 cm i kacie migdzy tymi
bokami 60°.



Zad. 11 Bok kratki ma dtugos¢ 1. Oblicz pola narysowanych figur.

Zad. 12 Podstawa rownolegtoboku ma dtugos¢ 12 cm, oblicz wysokos$¢ opuszczong na te

podstawe, jezeli pole tego rownolegtoboku wynosi 36 cm?.

Zad. 13 Dlugos$¢ jednego boku rownolegloboku jest rowna 12 cm, a wysokos$¢ odpowiadajaca
temu bokowi ma 5 cm. Dhugo$¢ drugiego boku rownolegtoboku jest réwna 10 cm.
Oblicz wysokos¢ odpowiadajaca temu bokowi.

Zad. 14 Wymiary ogrodka narysowanego w skali 1: 500 wynoszg 8 cm i 6 cm.
a) Podaj w metrach wymiary rzeczywiste tego ogrodka.
b) Podaj pole powierzchni tego ogrodka

Zad. 15* Dziatke, w ksztalcie figury na rysunku, gospodarz sprzedat dwom kupcom, dzielgc

j katnej. Oblicz pole I dziatki.
ja po przekatnej pole I dzia 64m
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